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СТВОРЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Ефективне керівництво підприємницької структурою в сучасних умовах неможливо без 

інформаційних технологій. Головним завданням сучасних інформаційних технологій аналізу є своєчасне 
надання достовірної, необхідної і достатньої інформації фахівцям, експертам і керівникам для 
прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Від точності одержуваних у процесі аналізу результатів 
залежить правильність та адекватність прийняття управлінських рішень, тому застосування 
інформаційних технологій підвищує ефективність аналітичної роботи. Роль інформаційного ресурсу в 
управлінні підприємством полягає не тільки в інформаційній підтримці аналізу, але і в нових 
можливостях управління.  

Найбільш відомою інформаційною системою, що забезпечує потреби керівництва, є управлінська 
обліково-аналітична система. Інформація, що отримується при використанні цієї системи, відображає 
можливості виробництва, з урахуванням фінансових можливостей суб’єкта господарювання. 
Формування обліково-аналітичної системи – це створення наскрізної економічної системи за допомогою 
відповідного довідково-інформаційного фонду на основі баз даних, що використовується для 
формування системи аналітичних показників-інструментів вироблення оперативних, тактичних і 
стратегічних управлінських рішень [3].   

До основних джерел інформації аналізу на підприємстві належать дані оперативного, 
фінансового, управлінського та статистичного обліку. 

Інформація розрізняється також за характером і формою розміщення в ній відомостей. За цією 
ознакою всю вхідну інформацію можна розділити на три типи: облікова, позаоблікова та нормативно-
технічна [2]. 

До облікової інформації слід віднести: 
– дані бухгалтерського обліку і звітності, дані податкового обліку та звітності; дані статистичного 

обліку та звітності; 
– дані управлінського обліку та звітності (графіки і табличні матеріали про виробництво і 

реалізацію продукції; плани і бюджети, звіти про їх виконання; виробничі норми і нормативи). 
До позаоблікових джерел слід віднести: 
– матеріали різних перевірок – аудиторських та фінансових служб; 
– пояснювальні та доповідні записки; 
– ділове листування з партнерами, кредиторами; 
– матеріали засобів масової інформації, аналітичні огляди; 
– матеріали, отримані в результаті особистих контактів; 
– фінансову інформацію, що міститься в прайс-листах, прейскурантах, довідниках [3]. 
Інформаційне забезпечення аналітичної діяльності загалом охоплює такі рівні: 
Перший рівень інформаційного забезпечення аналітичної діяльності. На цьому рівні 

відбувається фрагментарний опис стану об’єкта дослідження. Відображена тільки часткова вихідна 
інформація, яка може слугувати основою для власне аналітичної роботи. При цьому реалізується лише 
функція аналітичної діяльності, котра полягає у зборі інформації про досліджуваний об’єкт або процес. 
На цьому рівні є відсутніми чіткі уявлення про інформаційне забезпечення аналізу, а вся аналітична 
діяльність здійснюється на рівні констатації фактів. У цьому випадку описовий рівень інформаційного 
забезпечення аналітичної діяльності характеризується наданням статистичної інформації. 

Другий рівень інформаційного забезпечення аналітичної діяльності. Він передбачає 
використання інформації, котра забезпечена першим описовим рівнем, при цьому передбачається не 
тільки порівняння результатів, але і їх узагальнення, екстраполяція. Цей рівень є емпіричним за своєю 
суттю. На емпіричному рівні інформаційного забезпечення аналітичної діяльності встановлюються 
зовнішні зв’язки між окремими фактами, що характеризують виробничо-фінансові аспекти 
досліджуваного явища. Відбувається певне упорядкування фактів, виділення з них найбільш істотних, 
групування і узагальнення, завдяки чому здійснюється обґрунтування висновків про господарські 
процеси, його властивості і відносини. 
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Третій рівень інформаційного забезпечення аналітичної діяльності. Цей рівень інформаційного 
забезпечення характеризується відображенням у якісних і кількісних показниках діяльності 
господарської системи і здійснюється на підставі системного підходу, завдяки якому визначаються всі 
види і виробничі ресурси, котрі є необхідними для забезпечення аналізу. Все це дає змогу здійснити 
співвідношення між початковими цілями та отриманими результатами. Представлені якісні та кількісні 
показники дозволяють проаналізувати результативність виробничо-фінансового та управлінського 
процесів, визначити зміни, виникнення і розвиток тенденцій і закономірностей. Це дає можливість 
своєчасно розкривати причини негативних явищ, а також здійснити прогноз на перспективу. 

Удосконалення інформаційного забезпечення аналізу вимагає розробки автоматизованої системи 
управлінського обліку та звітності на базі єдиної інтегрованої інформаційної системи управління. 
Основна мета автоматизації систем управлінського обліку та аналізу підприємства – здатність 
оперативно і своєчасно приймати обґрунтовані управлінські рішення. Існує три основних варіанти 
вирішення проблеми впровадження інформаційних систем у аналітичну діяльність на підприємстві. 

Таким чином, сучасному інформаційному забезпеченню аналізу господарської діяльності є 
притаманним низка проблем, вирішення яких вимагає раціонального підходу з урахуванням 
міжнародних вимог. Організація інформаційного забезпечення обліку і аналізу є складним 
багатогранним процесом, що включає в себе фінанси і управлінський облік, облікову політику, звітність, 
аналітичне забезпечення, аудит, комунікативні відносини між підрозділами, інформаційну систему, 
сукупність зовнішніх і внутрішніх факторів (включаючи обрану організаційну структуру), набір 
програмних продуктів, котрі забезпечують автоматизацію процесу, графік документообігу, обрану 
методологію для аналізу і прийняття управлінських рішень, стратегічні цілі підприємства. Слід 
відзначити, що ці елементи будуть успішно функціонувати тільки при застосуванні системного підходу.  

Створення інформаційного забезпечення залежить від рівня взаємодії розробників і кінцевих 
користувачів аналітичної системи, забезпечення оптимальної індивідуалізації засобів інформаційно-
аналітичного інструментарію керівного апарату з урахуванням класичних підходів прийняття рішень і 
культурного середовища менеджменту. Це передбачає формування новітньої інформаційної культури у 
роботі фахівців обліково-аналітичного напрямку діяльності. 
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